




I. A célok és elvárt eredmények meghatározása, felsorolása, számszerűsítése 

A korábbi évekhez hasonlóan a Külgazdasági és Külügyminisztérium (a továbbiakban: KKM) 
legfőbb célja, hogy aktív kezdeményező szerepet vállaljon mind a klasszikus diplomácia 
területén, mind a külgazdasági területen. Ehhez 2023-ban is arra van szükség, hogy válaszokat 
találjon a folyamatosan felmerülő legújabb kihívásokra, különös tekintettel az ukrajnai háború 
és világjárvány következményeire. Elengedhetetlen azonban a korábbi célkitűzések és 
vállalások folyamatos teljesítése és a korábban már sikeresnek bizonyult programok, így 
különösen a koronavírus-világjárvány miatt továbbra is szükséges gazdaságvédelmi projektek, 
továbbá kommunikációs tevékenység folytatása is. Kiemelt prioritást élvez a magyar 
állampolgárok védelme külföldön a Konzuli Szolgálat révén, valamint a magyar gazdaság 
szempontjából elengedhetetlen beruházásösztönzés és Magyarország energiaellátás 
biztonságának garantálása. 

A magyar külpolitika sarokköve továbbra is a szomszédos országokban élő magyarság 
szülőföldön történő boldogulásának elősegítése, illetve az értük való kiállás. Az Ukrajnában 
kialakult humanitárius krízishelyzetre reagálva Magyarország történetének legnagyobb 
segítségnyújtási programját indította el az ország, illetve az ukrajnai menekültek megsegítése 
érdekében. 2023-ban a magyar külpolitika legfőbb prioritása és feladata, hogy megvédje 
Magyarország biztonságát, elkerülje a szomszédban zajló háborúba való belesodródást és 
hozzájáruljon a béke mielőbbi helyreállításához. 

A szomszédos országokban élő magyarság életkörülményeinek megkönnyítését és szülőföldön 
való megmaradását a KKM többek között célzott gazdaság- és infrastruktúrafejlesztési 
programokkal, átfogó gazdaságfejlesztési program-rendszerrel segíti, melynek része a 
koronavírus-világjárvány negatív gazdasági hatásainak csökkentése érdekében életre hívott 
Gazdaságvédelmi Program. A KKM a magyarországi vállalkozások határon átnyúló 
beruházásai, illetve határon átnyúló fejlesztései révén helyreállítja és fejleszti az egykor létező 
közlekedési kapcsolatokat, összekapcsol történelmileg és funkcionális szempontból 
összetartozó térségeket, növeli a határtérség versenyképességét, elősegíti a fejlesztések 
fenntarthatóságát, növeli a közszolgáltatások elérhetőségét és a magyarlakta területek 
gazdasági megtartó erejét.  

Az európai partnerekkel kiemelt prioritás a magas szintű párbeszéd folytatása, tekintettel a több 
stratégiai relációban is soron következő választásokra. 2022-ben megkezdődött az Európai 
Unió Tanácsának 2023-24-es spanyol-belga-magyar soros elnökségére történő felkészülés, 
amely a partnerországokkal kétoldalú keretben is fokozza az együttműködés intenzitását. Új 
dimenzióiban kell tovább folytatni a magyar-brit és az EU-brit kapcsolatok megerősítését is. 
Regionálisan továbbra is kiemelt cél marad Közép-Európában az észak-déli politikai és 
gazdasági kapcsolatok erősítése. A V4-ek mellett ezt jól szolgálja a Három Tenger 
kezdeményezésben való aktív fellépésünk. Érdekeink védelmében európai fórumokon is 
kiemelt szövetségesünk Lengyelország. 2021. július 1. és 2022. június 30. között Magyarország 
látta el a V4 Csoport elnökségi feladatait, de ezt az időszakot követően, 2023-ban is a KKM 
kiemelt feladatának számít a teljes kormányzat V4 elnökségi tevékenységének, közös 
projektjeinek koordinálása és a közép-európai együttműködés erősítése. Az Európát fenyegető 
migrációs kihívásokra adott magyar válasz EU-s és egyéb nemzetközi fórumokon történő 
érvényesítésében, a nemzetközi fejlesztési és humanitárius segítségnyújtási programokban még 
aktívabban kívánunk részt venni. Politikánk egyik alappillére, hogy oda kell vinni a segítséget 
és a megoldást, ahol lokálisan a probléma felmerült.   

Kiemelt érdek marad, hogy az Egyesült Államokkal az elmúlt évekhez hasonlóan fejlődjenek 
kapcsolataink. Az EU és a NATO tagjaként, egyebek mellett két- vagy többoldalú 
kezdeményezések révén kiemelt figyelmet fordítunk az ország biztonságának garantálására. 
Prioritást élvez a Nyugat-Balkán euro-atlanti integrációja, valamint ennek képviselete 



nemzetközi szervezetekben és fórumokon, mivel ez megalapozza a térség stabilitását, mely 
biztonság-politikai, gazdasági és nemzetpolitikai szempontból is alapvető érdek.  

Kül- és nemzetpolitikai prioritásainknak megfelel az EBESZ Nemzeti Kisebbségi Főbiztos 
Irodájának (HCNM) támogatása. Az EBESZ és az EU tagjaként kiemelt jelentőséggel bír az e 
két szervezet által folytatott helyszíni és választási megfigyelői missziókban való aktív magyar 
szerepvállalás. 

A paksi atomerőmű két új blokkjának megépítése Magyarország nemzetbiztonsági, 
nemzetgazdasági, nemzetstratégiai érdekeit szolgálja, az atomenergia pedig a leg 
kiegyensúlyozottabb, legkiszámíthatóbb és legolcsóbb energiaforrás. A jelenlegi 
energiaellátási helyzet megnöveli a paksi beruházás jelentőségét, ezért a projekt radikális 
felgyorsítására van szükség, hogy 2030-ra üzembe helyezhető legyen a létesítmény. 

Magyarország nemzetközi befolyásának növelése szempontjából 2023-ban is fontos 
célkitűzésünk az egyes nemzetközi szervezetek döntést előkészítő testületeibe, valamint 
folyamataiba való bekapcsolódásunk, ennek révén érdekeink és értékeink multilaterális 
platformon való érvényesítése. Célunk, hogy hazánk nemzetközi szervezetekben viselt tagsága 
összhangban álljon a külpolitikai prioritásokkal és általa növekedjék az ország láthatósága, 
érdekérvényesítési képessége. Az ország nemzetközi befolyásának növelése érdekében a KKM 
növekvő számban állít jelölteket különböző szervezetekbe. Ezen jelölések, illetve a sikeres 
nemzetközi választási kampányok komoly lehetőségeket biztosítanak a külpolitikai 
prioritásaink artikulálása, valamint Magyarország minél aktívabb nemzetközi láthatósága 
szempontjából is. 

Kiemelt cél a magyar űrkutatási eredményekre építő hazai űripar további fejlődése és 
nemzetközi elismertségének növelése, amelynek érdekében elindult a magyar kutató-űrhajós 
projekt végrehajtása. A kiválasztási folyamat megkezdődött, 2023-ban is folytatódik, a tervek 
szerint 2024 első félévében indulhat magyar kutató űrhajós a Nemzetközi Űrállomásra.  

Az energiaellátás-biztonsági és klímapolitikai szempontok ésszerű összehangolása, a magyar 
érdekek nemzetközi tárgyalásokon történő megjelenítése, ezek szakdiplomáciai eszközökkel 
történő támogatása kormányzati prioritás.  

A Keleti Nyitás politikája jegyében fokozott figyelmet fordítunk Közép-Ázsia és a Dél-
Kaukázus országaira. Ázsia vonatkozásában – a koronavírus-világjárvány gazdasági hatásait 
ellensúlyozandó – továbbra is prioritás a magas hozzáadott értékű, a magyar nemzetgazdaság 
fejlődését nagyban elősegítő beruházások Magyarországra vonzása, melyek tekintetében 
elsősorban a Koreai Köztársaság, Japán, a Kínai Népköztársaság és India érdemel jelentős 
figyelmet. A délkelet-ázsiai régió országaival – különösen Vietnámmal, Thaifölddel, 
Indonéziával, Fülöp-szigetekkel – kapcsolatban törekedni kell a projektalapú együttműködésre. 
A Magyarország és a Kínai Népköztársaság közötti kétoldalú kapcsolatok továbbra is 
kiemelkedő ütemben fejlődnek, az elmúlt évtized pozitív tendenciáit a járványhelyzet okozta 
nehézségek sem törték meg. A kétoldalú együttműködésünk mára számos területet érint, 
amelyek közül kiemelt hangsúlyt fektetünk a Budapest-Belgrád vasútvonal felújítására. 

A továbbiakban is feladatunknak tekintjük a Déli Nyitás külpolitikai és külgazdasági stratégia 
eredményeképpen megerősödött regionális kapcsolatrendszer továbbfejlesztését. Fenn 
kívánjuk tartani aktív szerepvállalásunkat a különböző nemzetközi szervezetek, például az 
ASEM (Ázsia-Európa Találkozó) transz-regionális együttműködésében, így részt veszünk a 
szervezet 2023-ra tervezett külügyminiszteri értekezletén is. Célunk az elmúlt években 
Laosszal, Kambodzsával és Bangladessel kiépített kapcsolataink, az Izraellel és az arab 
államokkal folyamatosan bővülő együttműködésünk elmélyítése. A szubszaharai térség 
elsősorban frankofón részét érintő kapcsolataink továbbfejlesztése céljából 2023-ban újabb 
képviseletek nyitását tervezzük. Latin-Amerikában célunk a jelenlétünk megszilárdítása és az 



együttműködés elmélyítése, így különösen az oktatás, illetve a technológia- és tudástranszfer 
terén.  

A KKM a 2020-ban a Kormány által elfogadott új kötött segélyhitel koncepció, valamint 
kereskedelemfejlesztési pályázatok és a piaci igényekre szabott exportfinanszírozási rendszer 
révén, állami tulajdonú gazdasági társaságokon keresztül segíti a magyar export növelését, a 
magyar vállalatok és KKV-k nemzetközi versenyképességét.  

A KKM által koordinált, a fenntartható fejlődést és hazánk vízipari vezető szerepének 
visszaállítását célzó Vízipari Pályázati Program mellett továbbra is a KKM biztosítja az Európai 
Unió Duna Régió Stratégia nemzeti koordinációját és látja el a Duna régió országaival folytatott 
politikai és szakmai együttműködés feladatait. Ezáltal biztosítjuk a Stratégia céljainak 
beágyazását a 2021-2027-es időszak európai uniós és nemzeti operatív programjaiba. 

A KKM sportdiplomáciai tevékenysége keretében az ország gazdag sporttörténelmét és 
Sportnemzet képét felhasználva közreműködik a hazai sport, ezen keresztül az ország és a hazai 
fejlesztésű sportinnovációs projektek külföldi népszerűsítésében és a külhoni magyarság 
sporton keresztüli megszólításában. Kulturális- és tudománydiplomáciai téren sokszínű, 
innovatív kulturális és tudományos programokon, valamint külföldi egyetemeken folytatott 
magyar nyelvi és hungarológiai képzéseken keresztül segíti a magyar kultúra, oktatás és 
tudomány eredményeinek, a magyarság kulturális értékeinek bemutatását, kiemelten a magyar 
nyelv- és irodalom külföldi megismertetését és népszerűsítését.  

A Stipendium Hungaricum kiválósági ösztöndíjprogram révén a KKM elősegíti a hazai 
felsőoktatás nemzetköziesítését, a magyar nyelv és kultúra terjesztését, a hallgatói mobilitás 
fokozását, a küldő államok hosszú távú megerősödését, valamint helyi és országos szintű 
gazdaságélénkítő hatással bír, fontos szerepe van a vidéki egyetemek és térségük fejlesztésében 
és felzárkóztatásában is. A Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogram keretében a 
diaszpórában élő, magyar gyökerekkel rendelkező fiatalok magyarországi felsőfokú 
tanulmányait támogatjuk, hazánk nemzetpolitikai célkitűzéseivel összhangban.  

A Konzuli Szolgálat (a továbbiakban: Szolgálat) 2023-ban is folytatja korábban megkezdett 
fejlesztéseit, a konzuli szolgáltatások szoftver- és hardverállományának fejlesztését, az utazási 
tanácsok elérhetőbbé tételét és a gyorsabb válsághelyzeti reagálást biztosító mobil konzuli 
alkalmazás használatát, valamint az ügyfél elégedettség fokozását szolgáló egyéb 
fejlesztéseket. A KÖFOP keretében jelentős fejlesztések zajlanak az elektronikus ügyintézés, 
illetve az elektronikus fizetési rendszer bevezetése érdekében, melyek 2023-ban is 
folytatódnak. A Szolgálat bővítése szintén folytatódik 2023-ban is, újabb konzulátusok kezdik 
meg működésüket – részben önállóan, részben más külképviseletek fennhatósága alatt – szerte 
a világban.  

A Hungary Helps Program tevékenységének fő célja az Európára nehezedő nemzetközi 
migrációs nyomás enyhítése és csökkentése a helyben történő, közvetlen humanitárius 
segítségnyújtáson keresztül. A válságövezetekben élő veszélyeztetett, üldöztetést és szükséget 
szenvedő keresztény emberek és közösségek megsegítését, szülőföldön maradását, vallási, 
kulturális és gazdasági értelemben vett megmaradását a Hungary Helps Program oktatási, 
humanitárius és újjáépítési projektjei oly módon szolgálják, hogy egyúttal a különböző vallási 
és etnikai csoportok közti békés együttélést is erősítik. Szakmai cél továbbá a nemzetközi 
közösség figyelmének felhívása a keresztényüldözés tényére és mértékére annak érdekében, 
hogy Magyarország mellett más kormányok és szervezetek is részt vegyenek a sürgős és 
határozott cselekvést igénylő humanitárius és értékmentő munkában. A sikeres hazai és külföldi 
szemléletformálás elvárt eredménye tehát nem csupán a keresztények szenvedéstörténeteinek a 
lehető legszélesebb körben való megismertetése és a humanitárius gondolkodás erősítése, 
hanem konkrét szerepvállalásra sarkallás és együttműködések életre hívása a segítségnyújtás 
jegyében. A szakterület ellátja az ember vagy természet okozta katasztrófák esetén nyújtható 
gyorssegélyek megítélését és biztosítását.  



A 182/2022. (V. 24.) Korm. rendelet 139. § alapján a külgazdasági és külügyminiszter felelős 
a Magyarország Kormánya és az Oroszországi Föderáció Kormánya közötti nukleáris energia 
békés célú felhasználása terén folytatandó együttműködésről szóló Egyezmény értelmében a 
Paksi két új blokk tervezésről, beszerzésről és kivitelezésről szóló, az üzemeltetési és 
karbantartási támogatásról szóló, valamint a nukleáris fűtőanyag-ellátás biztosításáról szóló 
megállapodás végrehajtásának szakmai irányításáért és hazai, valamint európai uniós szakmai 
koordinációjáért, és ezen megállapodásokkal (a továbbiakban: megvalósulási megállapodások) 
kapcsolatos feladatok tárcaközi összehangolásáért, valamint a megvalósulási 
megállapodásokkal kapcsolatos engedélyezési és egyéb hatósági feladatokban való 
közreműködésért és a hatósági feladatok ellátásának összehangolásáért. Ezen túl felelős a 
tervezési, beszerzési és kivitelezési, továbbá a nukleáris fűtőanyag-ellátás biztosításáról szóló 
megállapodás végrehajtása során az európai uniós adatszolgáltatási kötelezettségnek 
megfelelően az adatok európai uniós politikák kialakításáért és koordinációjáért felelős 
miniszter részére történő megfelelő időben történő szolgáltatásáért, a Paksi két új blokkhoz 
kapcsolódó térségfejlesztés összehangolásáért, valamint az atomenergia-ipar innovációs 
feladatainak összehangolásáért. Kiemelt szakmai céljai a Paksi Atomerőmű két új (5. és 6.) 
blokkjának megépítésére irányuló beruházás a megvalósulási megállapodások szerinti 
megvalósítása, továbbá a kapcsolódó térségfejlesztés összehangolása , illetve koordinálása. 

 

  



II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2023-ban 

 

  millió forintban, egy tizedessel 

XVIII. Külgazdasági és 
Külügyminisztérium 

Kiadás Bevétel 
Támogatá

s 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám 
(fő) 

Költségvetési szervek 142 403,3 8 852,2 133 551,1 2 608  

1. Külgazdasági és Külügyminisztérium 
központi igazgatása 

39 309,0 204,6 39 104,4  1 018 

2. Külképviseletek igazgatása 103 094,3 8 647,6 94 446,7   1 590 

7. Fejezeti kezelésű előirányzat 246 377,1 0,0 246 377,1   

1. Beruházás ösztönzési célelőirányzat 130 000,0 0,0 130 000,0  

2. Kötött segélyhitelezés 9 818,5 0,0 9 818,5  

3. Külügyi fejlesztési és kutatási programok 21 000,0 0,0 21 000,0  

4. Külgazdasági és Külügyminisztérium 
felügyelete alá tartozó szervezetek és 
szakmai programok támogatása 

 

2 163,4 

 

0,0 

 

2 163,4 

 

  

5. Kormányfői Protokoll kiadásai 404,2 0,0 404,2  

6. Államfői Protokoll kiadásai 449,3 0,0 449,3  

7. Egyéb kormányzati protokoll kiadások 240,0 0,0 240,0  

8. Csángó-Magyar Együttműködési Program 
Támogatása 

1 550,0 0,0 1 550,0   

9. Külügyi ösztöndíjas és egyéb képzési 
programok 

43 000,0 0,0 43 000,0   

10. Beruházás ösztönzési célú képzési 
támogatások 

5 000,0 0,0 5 000,0  

11. Külgazdasági fejlesztési célú szervezeti 
támogatások 

8 926,5 0,0 8 926,5   

12. Nemzetközi tagdíjak és európai uniós 
befizetések 

16 567,2 0,0 16 567,2   

13. Peres ügyek 5,0 0,0 5,0  

14. Kulturális diplomáciai projektek 
támogatása 

1 033,0 0,0 1 033,0   

15. Hungary Helps Programhoz kapcsolódó 
támogatások 

2  880,0 0,0 2 880,0  

16. Hungary Helps Ügynökség Nonprofit 
Zrt. szakmai feladatainak ellátása 

340,0 0,0 340,0  



17. Közép-Duna menti térségfejlesztési 
feladatok 

3 000,0 0,0 3 000,0  

Központi kezelésű előirányzatok 165 088,0 

 

4 584,0 

 

0,0  

1. Paks II. Zrt. tőkeemelése 150 000,0 0,0 0,0  

2. KKM tulajdonosi joggyakorlása alá 
tartozó egyéb gazdasági társaságok 
forrásjuttatásai 

3 000,0 0,0 0,0  

3. Brexit Alkalmazkodási Tartalék (BAR) 9 000,0 0,0 0,0  

4. A HEPA Magyar Exportfejlesztési 
Ügynökség NZrt. tulajdonosi 
joggyakorlásával kapcsolatos bevételek 

0,0 

 

4 584,0 

 

0,0  

5. A HEPA Magyar Exportfejlesztési 
Ügynökség Zrt. tulajdonosi 
joggyakorlásával kapcsolatos kiadások 

3 088,0 0,0 0,0  

KKM fejezet összesen: 553 868,4 13 436,2 379 928,2   

  



III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 

 

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás  

1. cím: Külgazdasági és Külügyminisztérium központi igazgatása 

 

Az Igazgatás feladata a minisztérium működési, üzemeltetési költségeinek a finanszírozása, a 
belföldi szakmai programok megvalósításához, az ideiglenes külföldi kiküldetések 
költségeihez szükséges anyagi fedezet biztosítása, az ingatlanokhoz kapcsolódó üzemeltetési 
feladatok ellátása.  

A központi igazgatás cím 2023. évi kiadásokra fordítható kerete 22 304,8 millió forinttal több 
a 2022. évi eredeti előirányzathoz képest. Az emelkedés első sorban a közvetlen, vagy közvetett 
módon állami tulajdonban álló egyes gazdasági társaságok, valamint egyéb állami szervezetek 
elhelyezéséről szóló 2011/2022. Korm. határozat szabott feladatra biztosított forrás okozza. 
 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása: 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadások Műkö

dési 
bevéte

l 

Felhalm
ozási 

bevétel 

Támogat
ás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi eredeti előirányzat 17 208,8 188,6 16,0 17 004,2 997 

Szociális hozzájárulási 
adócsökkentés miatti elvonás. 

-232,2     -232,2 - 

KKM-BM költségvetési 
megállapodás KAK rendszerek 
üzemeltetési költségeinek átadása. 

 
-98,6 

 
 - 

 
 - 

 
-98,6 

 
- 

Bérintézkedések bázisba építése 
(ITM-KKM jogutódlással 
összefüggő, az érintett feladat- és 
hatáskörökhöz kapcsolódó létszám, 
álláshelyek és költségvetési források 
átadása (2fő álláshely), egységes 
kormányzati ügyiratkezelő rendszer 
érkeztető rendszere 
megszüntetéséhez 1663/2021. (IX. 
28.) Korm. határozat alapján 3 fő 
álláshely, az Európai Békekerethez 
kapcsolódó álláshely 4151/2021. 
Korm. határozat alapján, a NATO 
Észak-atlanti védelmi Innovációt 
Ösztönző Mechanizmus 
kezdeményezéséhez kapcsolódó 
feladatokhoz kapcsolódó 2 fő 
álláshely, 10 fő álláshely a 
4027/2022. Korm. határozat 
alapján.)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

133,8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

133,8 
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A külképviseleti hálózat kiemelt 
biztonsági kockázati kitettségű 
képviseletei biztonságának 
megerősítésével kapcsolatos 
kolóniavédelmi feladatok ellátásáról 

 
 

7,6 

 
 

 - 

 
 

 - 

 
 

7,6 

 
 

- 



szóló 1516/2020. (VIII. 14.) Korm. 
határozat alapján. 

A Földmegfigyelési Információs 
Rendszer, valamint a 
Földmegfigyelési Operatív Központ 
létrehozásával kapcsolatos 
kormányzati feladatokról szóló 
2877/2021. Korm. határozat 
alapján. 

 
 

75,0 

 
 

 - 

 
 

 - 

 
 

75,0 

 
 
- 

A közvetlen, vagy közvetett módon 
állami tulajdonban álló egyes 
gazdasági társaságok, valamint 
egyéb állami szervezetek 
elhelyezéséről szóló 2011/2022. 
Korm. határozat alapján. 

 
 

22 000,0 

 
 

 - 

 
 

 - 

 
 

22 000,0 

 
 
- 

Az Ukrajna területéről érkezett 
ukrán állampolgársággal rendelkező 
személyek munkavállalásának 
támogatásáról szóló 2097/2022. 
Korm. határozat alapján. 

 
 

11,0 

 
 

 - 

 
 

 - 

 
 

11,0 

 
 
- 

Árfolyam emelkedésből adódó 
korrekció. 

26,7  -  - 26,7 - 

A beregszászi művelődési ház 
helyreállításához szükséges 
intézkedésekről és a tervezési 
költségek biztosításáról szóló 
2204/2019. Korm. határozat 
alapján. 

 
-5,0 

 
 - 

 
 - 

 
-5,0 

 
- 

Fejezeten belüli átcsoportosítás:      

KKM KÖFOP-1.0.0.-VEKOP-15-
2016-00036 sz. projekt keretében 
fejlesztésre került informatikai 
rendszerek üzemeltetésére és a 
KÖFOP 56 projekt keretében 
fejlesztett és ez év első felében 
élesítésre kerülő új rendszerek 
üzemeltetése. Az átcsoportosítás a 
fejezeti kezelésű előirányzatok 
terhére történik. 
 

 
 
 

181,9 

 
 
 

- 

 
 
 

- 

 
 
 

181,9 

 
 
 
- 

2023. évi előirányzat 39 309,0 188,6 16,0 39 104,4 1018 

 
  



2. cím: Külképviseletek igazgatása  

A cím feladata Magyarország kétoldalú kapcsolatokban, illetve a nemzetközi fórumokon 
történő képviselete, valamint a diplomáciai, konzuli hálózat működtetésének finanszírozása. 

A Külképviseletek igazgatása cím finanszírozza a Magyarország két- és többoldalú 
kapcsolataiban, illetve nemzetközi fórumokon történő képviseletének, a külképviseleti 
diplomáciai és konzuli hálózat működtetésének feladatait.  

A Külképviseletek Igazgatása cím kiadási főösszegének döntő hányadát a személyi juttatások 
és azok járulékai (69%), illetve a külképviseletek működési előirányzatát magába foglaló 
devizakiadások teszik ki. 

A cím 2023. évi kiadási előirányzata 103 094,3 millió forint.  

A személyi juttatások előirányzata 7 266,3 millió forinttal nőtt, melynek legnagyobb része 
(88,0%) a tartós külszolgálaton lévőknek járó deviza-illetményalap, valamint a lakhatási és 
vegyes költségtérítés-alap megemeléséből adódik. 

A támogatási előirányzat 94 446,7 millió forintra, a bevételi előirányzat összege 8 647,6 millió 
forint mely az előző évhez képest nem módosult. A konzuli- és vízumdíj bevételek a  
2023. évben is a KKM saját bevételeként szerepelnek.  

A címen összességében bevétellel fedezett a kiadási előirányzatok 8,4%-a. 

 

Az intézményi előirányzatok alakulásának bemutatása: 

millió forintban, egy tizedessel 

Külképviseletek igazgatása Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám 
(fő) 

2022. évi törvényi előirányzat 90 400,3 8 647,6 81 752,7 1591 
2164/2020. Korm. határozat alapján a 
Moszkvai Kulturális, Tudományos és 
Tájékoztatási Központ épületének teljes körű 
felújításával és átalakításával kapcsolatos 
intézkedések 

-1 358,8 -  -1 358,8 -  

1517/2018. (X.17.) Korm. határozat alapján a 
Magyarország Dublini Nagykövetségének 
elhelyezését biztosító ingatlan 
megvásárlásához szükséges intézkedésekről  

-424,9 -  -424,9 -  

Szociális hozzájárulási adó csökkenéséből 
adódó megtakarítás átcsoportosítása 

-851,3 -  -851,3 -  

1516/2020. (VIII. 14.) Korm. határozat 
alapján a külképviseleti hálózat kiemelt 
biztonsági kockázati kitettségű képviseletei 
biztonságának megerősítésével kapcsolatos 
kolóniavédelmi feladatok ellátása  

473,8 -  473,8 -  



Isztambulban és Rómában levéltári 
szakdiplomata álláshelyek létesítéséről szóló 
1577/2020. (IX. 10.) Korm. határozat 

94,7 -  94,7 -  

2471/2021.Korm. határozat alapján a tartós 
külszolgálaton lévőknek járó deviza-
illetményalap, valamint a lakhatási és vegyes 
költségtérítés-alap megemelése  

6 867,9 -  6 867,9 -  

1708/2021. (X. 8.) Korm. határozat alapján 
az ENSZ Közgyűlés 77. ülésszaka elnöki 
pozíciójának elnyeréséhez és az elnöki 
tevékenység eredményes ellátásához 
szükséges költségvetési források biztosítása  

385,5 -  385,5 -  

2170/2020. Korm. határozat alapján az 
Ankarai Nagykövetség rezidencia költségeire 

1 708,4 -  1 708,4 -  

Árfolyamváltozásból adódó többlet 2 840,9 -  2 840,9 -  
Fejezeten belüli átcsoportosítás:     

Airbus bázisba épült előirányzat -1 558,2 - -1 558,2 - 

Külképviseleti hálózat kiadásainak 8%-os 
növekménye (inflációból, bérleti és egyéb 
piaci körülmények miatti változásokból 
fakadó többletigény 

1 733,2 - 1 733,2 - 

Külképviseletek igazgatása címen jelentkező, 
a szakmai feladatok ellátásához 
nélkülözhetetlen működési, üzemeltetési, 
karbantartási kiadások. Az átcsoportosítás a 
fejezeti kezelésű előirányzatok terhére 
történik 

2 142,5 - 2 142,5 - 

Magyarország Mexikóvárosi 
Nagykövetségének ideiglenes elhelyezésének 
kialakításával kapcsolatos forrás 
biztosításáról szóló 2043/2022. Korm. 
határozatban foglalt feladatokra az 
átcsoportosítás a fejezeti kezelésű 
előirányzatok terhére történik 

67,6 - 67,6 - 

A tömeges migrációval és 
terrorfenyegetettséggel összefüggésben 
Magyarország veszélyeztetett külképviseletei 
biztonságának megerősítése érdekében 
szükséges intézkedésekről szóló 2031/2020. 
(XII. 29.) Korm. határozatban foglalt 
feladatokra az átcsoportosítás a fejezeti 
kezelésű előirányzatok terhére történik. 

572,7 - 572,7 - 

Egyéb alapfeladatból adódó létszámalakulás    -1 
2023. évi javasolt előirányzat 103 094,3 8 647,6 94 446,7 1590 

 



III.2. Fejezetei kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 

7/1 Célelőirányzatok 

7/1/1 Beruházás ösztönzési célelőirányzat 

A Beruházás ösztönzési célelőirányzat a Kormány stratégiai beruházás-politikájának egyik 
fontos eszköze, az ebből nyújtott támogatások elsődleges célja a működőtőke-beáramlás 
szempontjából meghatározó nemzetgazdasági jelentőségű nagyberuházások Magyarországon 
történő megvalósításának elősegítése, a munkahelyteremtés ösztönzése. A Beruházás 
ösztönzési célelőirányzat felhasználásának szabályait a beruházás ösztönzési célelőirányzat 
felhasználásáról szóló 210/2014. (VIII. 27.) Korm. rendelet tartalmazza. Az előirányzat 
lebonyolító szerve a HIPA Nemzeti Befektetési Ügynökség Nonprofit Zrt.   

A fejezeti kezelésű előirányzaton a 2023. évi költségvetésben rendelkezésre álló összeg 
130 000,0 millió forint. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 80 000,0 0,0 80 000,0 

Változások jogcímenként:    

Éven túli kötelezettségvállalások fedezete 50 000,0 - 50 000,0 

2023. évi javasolt előirányzat 130 000,0 0,0 130 000,0 

 

7/1/2 Kötött segélyhitelezés 

Az OECD Megállapodásra figyelemmel megalkotott az Eximbank által folyósítható kötött 
segélyhitelek feltételeiről és a segélyhitelnyújtás részletes szabályairól szóló 232/2003. (XII. 
16.) Korm. rendelet rendelkezik – az európai uniós joganyag mellett – a kedvezményes, 
államilag támogatott segélyhitelezés lehetőségéről. 

A kötött segélyhitel a támogatást nyújtó országból származó áruk és szolgáltatások 
beszerzéséhez kötött, fejlődő országok számára nyújtott, államilag támogatott kedvezményes 
exporthitel, amelynek irányítási és végrehajtási feladatait a Külgazdasági és 
Külügyminisztérium látja el. Magyarország, mint támogató ország kormányközi 
megállapodásban vállal kötelezettséget, hogy a felajánlott hitelkeret erejéig kamat- és 
díjtámogatás formájában vissza nem térítendő támogatást biztosítson a Magyar Export-Import 
Bank Zrt. által az egyedi projektek finanszírozásához folyósított és a Magyar Exporthitel 
Biztosító Zrt. által biztosított kötött segélyhitelekhez. 

A 2023. évre tervezett kiadás nagyságrendjét egyrészt a folyósítás alatt lévő hitelek (alapvetően 
a laoszi desztinációba), illetve a már aláírt hitelszerződések nyomán várható folyósítások (pl. 
Laosz, Vietnám, Mongólia) határozzák meg. 

Az előirányzat a Kormány jóváhagyásával túlléphető. 

A fejezeti kezelésű előirányzaton a 2023. évi költségvetésben rendelkezésre álló előirányzat 
9 818,5 millió forint. 

  



 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 12 000,0 0,0 12 000,0 

Változások jogcímenként:    

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

KKM Külképviseletek igazgatása cím részére a működési 
konszolidáció keretében előirányzat átcsoportosítás 

-2 181,5 - -2 181,5 

2023. évi javasolt előirányzat 9 818,5 0,0 9 818,5 

 

7/1/3 Külügyi fejlesztési és kutatási programok 

Az előirányzat szolgál az Európai Területi Társulások, a határon túli gazdaságfejlesztési 
programok, a kereskedelemfejlesztési célú támogatások, a Nemzetközi Fejlesztési 
Együttműködés, az űrtevékenységgel kapcsolatos feladatok, valamint a Nemzeti 
Hidrodiplomáciai és Vízipari Export Program támogatására. 

A feladatokra rendelkezésre álló összeg a 2023. évben 21 000,0 millió forint. 

Európai Területi Társulások támogatása  

Magyarország az Európai Unióban egyedülálló módon 2011 óta nyújt költségvetési támogatást 
a határtérségekben intézményi együttműködést fenntartó európai területi társulásoknak (ETT). 
Az Európai Unióban jelenleg magyar részvétellel működik a legtöbb ETT, a 25 ETT-ből  
21-nek a székhelye is Magyarországon található. 

Cél a jól működő, a határtérség fejlesztéseit fenntartható, intézményesített formában működtető 
társulások és fejlesztéseik költségvetési forrásokkal történő támogatása. Ennek keretében az 
ETT-k fejlesztési terveikhez, projektjeik kidolgozásához és megvalósításához, működésük 
folyamatos biztosításához, illetve egyéb támogatások igénybe vétele érdekében önerő, garancia 
rendelkezésre állásához állami szerepvállalás keretében kaphatnak támogatást. 

A 2022. év során a határtérség intézményi együttműködéseinek több kihívással kell 
megküzdeniük. Egyfelől a COVID utóhatásainak kezelésével, másfelől azzal a tényezővel, 
hogy a kiapadt európai uniós források helyét az elhúzódó tervezési időszak miatt nem tudják 
átvenni még az új programok; azok első szerződéseire, kifizetéseire legkorábban 2023-ban 
kerülhet sor. Mivel a 2021-27-es Interreg európai uniós határon átnyúló programokban a 
támogatás összege 30%-kal kevesebb lesz az előző időszakban biztosítottnál, különösen fontos, 
hogy a 2022. év során fókuszált projektek kerüljenek előkészítésre, melyek, képesek lesznek 
elnyerni a szűk keretű forrásokat és hosszú távú fejlesztéseket valósítanak meg a határ mindkét 
oldalán. Az Európai Területi Társulások az elmúlt 10 évben minden központi költségvetési 
forrásból juttatott forint negyvenszeresét hívták le az európai uniós forráskeretből. 

Az előirányzat pályázati kiírással és egyedi támogatási kérelmekkel kerül felhasználásra. 

Határon túli gazdaságfejlesztési programok támogatása  

A külhoni nemzetrészek megmaradását szolgáló sikeres gazdaságfejlesztési programokat  
2023. évben minden határon túli területen folytatni kívánjuk. Az eddigi sikeres támogatások 
számos gazdálkodó családot és vállalkozót elértek, magukba foglalva a kisösszegű 
mezőgazdasági és vállalkozásfejlesztési támogatásokat, a ház- illetve földvásárlási 
támogatásokat, a közepes léptékű támogatásokat, illetve az integrációs elemeket is felölelő 
komplex nagyberuházások támogatásait. Az egyes programok végrehajtása során egyre 



nagyobb súllyal szerepel a magyar export fejlesztése is. A jogszabályi környezet adta keretek 
közt ösztönöztük a külhoni pályázókat, a rendszer kedvezményezettjeit, hogy a kihelyezett 
források minél nagyobb hányadát fordítsák magyarországi gyártók és magyarországi 
kereskedők termékeire. A tervek szerint 2022. és 2023. évben is változatlanul folytatandó 
programokkal összefüggésben kiemelt célként került meghatározásra a határon túli magyar 
lakta területek gazdasági támogatásának végrehajtása úgy, hogy a fejlesztések megvalósításába 
a magyarországi vállalkozások egyre nagyobb arányban bekapcsolódhassanak, azzal a céllal, 
hogy a programok keretében nyújtott támogatások részben a határon túli (magyar lakta 
területekre irányuló) gazdaságfejlesztési, részben pedig hazai gazdaságvédelmi célokat 
szolgáljanak. Ez a célkitűzés a hazai beszállítók részarányának további növekedésével, a hazai 
vállalkozások tevékenységének és kapacitásainak határon túli bővítésével, illetve az ebből 
fakadó kereskedelmi forgalom (export) növelésével érhető el. E célok megvalósulása érdekében 
új, a magyarországi vállalkozások bekapcsolódását a korábbiaknál is jobban segítő, magyar 
gazdaságot is erősítő befektetéseket ösztönző pályázati konstrukciók folytatását tervezzük. 

A program folytatásával ösztönözni kívánjuk a magyarországi befektetők megjelenését is a 
határon túli területeken. Egyes gazdaságfejlesztési programelemek keretében a határmenti 
területek turisztikai fejlesztésére is hangsúlyt helyezünk a következő években.  

Kereskedelemfejlesztési célú támogatások  

A magyar export növelése érdekében kiemelt külgazdasági célkitűzés a hazai kis- és 
középvállalkozások exporttevékenységének és nemzetközi befektetéseinek támogatása, 
külföldön történő beruházási lehetőségeinek bővítése, a magyar termékek és szolgáltatások 
külföldi piacokon való versenyképes megjelenésének és értékesítésének javítása.  

Nemzetközi Fejlesztési Együttműködés  

Magyarország, mint a nemzetközi donorközösség tagja hozzájárul a nemzetközi fejlesztési 
együttműködés eszközeivel a világban jelen lévő szegénység és egyenlőtlenségek 
csökkentéséhez. A multilaterális hozzájárulásokon túl szükséges a magyar külgazdasági 
érdekek érvényesítése a nemzetközi fejlesztési szakpolitikán keresztül is. A KKM a 
Szomszédsági gazdaságfejlesztési program keretében támogatást biztosít a hazánk számára 
kiemelt szomszédságpolitikai országok (kiemelten Egyiptom, továbbá Jordánia és Libanon) 
részére a gazdasági partnerségeink erősítése érdekében, összhangban a kifektetési céljainkkal. 

Űrtevékenységgel kapcsolatos feladatok  

Magyarország Kormánya 2020-ban a Gazdaságvédelmi Akcióterv részeként a jövő iparágai 
közé sorolva, kiemelt jelentőségűnek nyilvánította a hazai űripar fejlesztését és prioritásként 
kezeli a hazai űrképesség megteremtését. A jelenlegi kormányzati szándék a hazai űrképesség 
szignifikáns megnövelése és régiós szinten meghatározóvá tétele. 

Az előirányzat forrást biztosít az Európai Űrügynökségben való tagsággal összefüggő 
díjfizetési kötelezettségek teljesítéséhez, az Európai Űrügynökség tevékenységéhez kapcsolódó 
szakmai feladatok ellátásához, a bilaterális és multilaterális kapcsolatokból fakadó 
űrtechnológiai fejlesztések, programok, projektek, feladatok megvalósításához, a hazai 
űrkutatással és űriparral kapcsolatos feladatok ellátásához, valamint az űrkutatási, űripari 
nemzetközi és hazai szervezetekben való részvétel tagdíjainak, a szektor hazai és nemzetközi 
megjelenési lehetőségeinek támogatásához, továbbá az egyéb felmerülő költségeknek a 
teljesítéséhez. 

Nemzeti Hidrodiplomáciai és Vízipari Export Program támogatása  

Cél a hazai vízipar külpiaci tevékenységének elősegítése, olyan támogatás biztosításával, mely 
a szektor szereplőinek a kiválasztott súlyponti régiókban a fejlesztési és együttműködési 
lehetőségekbe történő bekapcsolódását segíti.  

  



millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 18 877,5 0,0 18 877,5 

Változások jogcímenként:    

Egyéb báziscsökkentés -3 877,6 - -3 877,6 

a magyar kutatóűrhajós misszióját előkészítő szerződés 
és a misszió megvalósításához kapcsolódó iparfejlesztő 
intézkedések és forrásigények elfogadásáról szóló 
1518/2021. (VII. 30.) Korm. határozat 

6 000,0 - 6 000,0 

a Földmegfigyelési Információs Rendszer, valamint a 
Földmegfigyelési Operatív Központ létrehozásával 
kapcsolatos kormányzati feladatokról szóló 2877/2021. 
Korm. határozat 

15,0 - 15,0 

az Ukrajna területéről érkezett ukrán állampolgársággal 
rendelkező személyek munkavállalásának támogatásáról 
szóló 2097/2022. Korm. határozat 

1 071,0 - 1 071,0 

A beregszászi művelődési ház (volt nagyzsinagóga) 
helyreállításához szükséges intézkedésekről és a tervezési 
költségek biztosításáról szóló 2204/2019 Korm. határozat 
alapján 

-66,9 - -66,9 

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

KKM Külképviseletek igazgatása cím és egyéb fejezeti 
kezelésű előirányzat részére a működési konszolidáció 
keretében előirányzat átcsoportosítás 

-1 019,1 - -1 019,1 

2023. évi javasolt előirányzat 21 000,0 0,0 21 000,0 

 

7/1/6 Külgazdasági és Külügyminisztérium felügyelete alá tartozó szervezetek és szakmai 
programok támogatása 

Az előirányzat célja a minisztérium szakmai programjainak támogatásához, továbbá az 
egységes külképviseleti rendszer adminisztratív-technikai működésével és fenntartásával 
kapcsolatos feladatokról, valamint egyes kormányrendeletek módosításáról szóló 17/2019. 
(II. 14.) Korm. rendeletben (a továbbiakban: Korm. rendelet) rögzített feladatok 
végrehajtásához szükséges forrás biztosítása.  

Külgazdasági és Külügyminisztérium felügyelete alá tartozó szervezetek és szakmai programok 
támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

  



 

 millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 1 663,4 0,0 1 663,4 

Változások jogcímenként:    

Fejezeten belüli átcsoportosítás    

Az egységes külképviseleti rendszer adminisztratív-
technikai működésével és fenntartásával kapcsolatos 
feladatokról, valamint egyes kormányrendeletek 
módosításáról szóló 17/2019. Korm. rendelet szerinti 
feladatokra, fejezeti kezelésű előirányzatról átcsoportosítva 

500,0 - 500,0 

2023. évi javasolt előirányzat 

 

2 163,4 

 

0,0 

 

2 163,4 

 

 

7/1/16/ Protokoll kiadások 

A Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 24.) Korm. rendelet alapján 
a külgazdasági és külügyminiszter felel a diplomáciai protokollért, valamint a külföldi államfők 
és kormányfők fogadásáért. Az előirányzat célja, hogy a protokollfeladatok a lehető 
legmagasabb színvonalon, ugyanakkor a rendelkezésre álló költségvetési források minél 
takarékosabb felhasználásával kerüljenek végrehajtásra. A sor 2023-ban összegző sor lesz. A 
bázisán jön létre a Kormányfői Protokoll kiadásai és az Egyéb kormányzati protokoll kiadások 
fejezeti sor. 

A Kormányfői Protokoll kiadásai fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

 millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 651,0 0,0 651,0 

Változások jogcímenként:    

SZOCHÓ csökkenés  -6,8 - -6,8 

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

Átvezetés a Kormányfői Protokoll kiadások fejezeti sorra -404,2 - -404,2 

Átvezetés az Egyéb kormányzati protokoll kiadások 
fejezeti sorra 

-240,0 - -240,0 

2023. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 

 

7/1/16/1 Kormányfői Protokoll kiadásai 

A Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 24.) Korm. rendelet alapján 
a külgazdasági és külügyminiszter felel a diplomáciai protokollért, valamint a külföldi államfők 
és kormányfők fogadásáért. Az előirányzat célja, hogy a protokollfeladatok a lehető 
legmagasabb színvonalon, ugyanakkor a rendelkezésre álló költségvetési források minél 



takarékosabb felhasználásával kerüljenek végrehajtásra. A sor a 7/1/16 Protokoll kiadások 
fejezeti kezelésű előirányzat alábontásával, annak bázisán jött létre. 

A Kormányfői Protokoll kiadásai fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

 millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

Átvezetés a Protokoll kiadások fejezeti sorról 404,2 - 404,2 

2023. évi javasolt előirányzat 404,2 0,0 404,2 

 

7/1/16/2 Államfői Protokoll kiadásai 

A jogcímcsoport célja az államfő külföldi programjaival és a hazánkba látogató magas rangú 
külföldi delegációk fogadásával, valamint a nemzeti és állami ünnepekkel, kiemelkedő 
fontosságú rendezvényekkel kapcsolatos kiadásainak finanszírozása. 

Az Államfői Protokoll kiadásai fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

 millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

A feladatellátáshoz szükséges többlet 449,3 - 449,3 

2023. évi javasolt előirányzat 449,3 0,0 449,3 

 

7/1/16/3 Egyéb kormányzati protokoll kiadások 

Az előirányzat célja a több előirányzatot érintő, valamint általános jellegű protokoll kiadások 
elszámolása, illetve a keretszerződés jellegű kiadások kötelezettségvállalásainak 
nyilvántartása. A Protokoll kiadások fejezeti sor bázisán jött létre. 

Az egyéb kormányzati protokoll kiadások fejezeti kezelésű előirányzat alakulása: 

 millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

Átvezetés a Protokoll kiadások fejezeti sorról 240,0 - 240,0 

2023. évi javasolt előirányzat 240,0 0,0 240,0 

 

  



 

7/1/25 Csángó-Magyar Együttműködési Program Támogatása 

A csángó-magyar együttműködési program célja, hogy a Csángóföld fejlesztése is a többi 
magyarlakta területtel együtt, hasonló ütemben történjen. A cél elérésére gazdaságfejlesztési, 
oktatási és hagyományőrzési programok indultak, emellett közösségi ingatlanok fejlesztése 
zajlik. 

A Csángó-Magyar Együttműködési Program Támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 
alakulása:  

 millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 1 000,0 0,0 1 000,0 

Változások jogcímenként:       

2023. évi programok többletforrása (többek között az 
oktatási és hagyományőrzési programok és ezek 
kiszolgálása, ingatlanok felújítása és korszerűsítése) 

550,0 - 550,0 

2023. évi javasolt előirányzat 1 550,0 0,0 1 550,0 

 

7/1/33 Külügyi ösztöndíjas és egyéb képzési programok  

A Külügyi ösztöndíjas és egyéb képzési programok fejezeti kezelésű előirányzat biztosít 
fedezetet a Stipendium Hungaricumról szóló 285/2013. (VII.26.) Korm. rendelet, a Diaszpóra 
Felsőoktatási Ösztöndíjprogramról, valamint a Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogram 
működéséhez szükséges egyes kormányrendeletek módosításáról szóló 203/2020. (V. 14.) 
Korm. rendelet, a kulturális és tudománydiplomáciai feladatok ellátásáról szóló 241/2016. 
(VIII. 16.) Korm. rendelet szerinti és egyéb ösztöndíjprogramok, kapcsolódó feladatok 
kiadásaira.  

Az ösztöndíj programokban részt vevő felsőoktatási intézmények részére rendelkezésre 
bocsátásra kerülnek az ösztöndíjak, a külföldi hallgatói helyek önköltsége, a lakhatási 
támogatás, valamint a magán- és egészségbiztosítás, a szervezési átalány és a magyar nyelvi 
képzési átalány összege. Az előirányzat biztosítja az ösztöndíjprogram működtetésének 
költségeit, a közreműködő szervezetek (hallgatói önkormányzatok, Tempus Közalapítvány) és 
alumni tevékenységek kiadásait, a minisztérium által közvetlenül ellátandó feladatok 
végrehajtását, a Magyar Diplomáciai Akadémia programjainak fedezetét, valamint a Magyar 
Diplomáciai Akadémia Kft. működési költségeit. 

  



A Külügyi ösztöndíjas és egyéb képzési programok fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:  

 millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 39 590,5 0,0 39 590,5 

Változások jogcímenként:    

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

KKM Külképviseletek igazgatása és 
Központi igazgatás cím részére a működési 
konszolidáció keretében előirányzat 
átcsoportosítás 

-462,1 - -462,1 

Egyéb:    

A Stipendium Hungaricum program 
keretében a „Students at Risk” alprogram 
bevezetéséről és az ehhez szükséges 
finanszírozás biztosításáról szóló 1186/2022. 
(III. 28.) Korm. határozat alapján. 

3 900,0 - 3 900,0 

SZOCHÓ csökkenés   -28,4 - -28,4 

2023. évi javasolt előirányzat 43 000,0 0,0 43 000,0 

 

7/1/40 Beruházás ösztönzési célú képzési támogatások 

A Beruházás ösztönzési célú képzési támogatások sort a címrendi kiegészítésről, a Gazdaság-
újraindítási programok előirányzatból, fejezetek közötti és fejezeten belüli előirányzat-
átcsoportosításról szóló 1006/2022. (I. 20.) Korm. határozat hívta életre, mára a beruházás-
ösztönzés egyik fontos eszköze. 

Az előirányzat célja a beruházás ösztönzési célelőirányzat felhasználásáról szóló 210/2014. 
(VIII. 27.) Korm. rendeletben szabályozott képzési támogatás nyújtása, olyan gazdasági 
társaságok számára, amelyek készségfejlesztő, kompetencianövelő képzéseket nyújtanak saját 
alkalmazottaik számára. A támogatás nem haladhatja meg a 2 millió EUR-nak megfelelő forint 
összeget, és legfeljebb 50%-os intenzitású lehet. A társaságoknak a képzés megvalósítása 
mellett végre kell hajtaniuk egy legalább 5 millió EUR értékű eszközberuházást, vagy – 
szolgáltató központok esetében – 25 fővel növelniük kell a munkavállalók számát. A támogatott 
képzési projektek hossza legfeljebb 2 év lehet. 

Az előirányzat lebonyolító szerve a HIPA Nemzeti Befektetési Ügynökség Nonprofit Zrt.   

A fejezeti kezelésű előirányzaton a 2023. évi költségvetésben rendelkezésre álló összeg  
5 000,0 millió forint. 

  



 

        millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

2023. évi képzési támogatások forrása 5 000,0 - 5 000,0 

2023. évi javasolt előirányzat 5 000,0 0,0 5 000,0 

 

7/2 Külgazdasági fejlesztési célú szervezeti támogatások 

A fejezeti kezelésű előirányzat az alábbi feladatok végrehajtásához szükséges forrásokat 
tartalmazza összevontan: 

HEPA NZrt. támogatása 

Az előirányzat biztosítja a HEPA Magyar Exportfejlesztési Ügynökség Nonprofit Zártkörűen 
Működő Részvénytársaság és a Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat Nonprofit Korlátolt 
Felelősségű Társaság feladatainak meghatározásáról, valamint a Digitális Jólét Program 
végrehajtásával összefüggő egyes feladatokról, valamint a Kormányzati Informatikai 
Fejlesztési Ügynökségről szóló 268/2010. (XII. 3.) Korm. rendelet módosításáról szóló 
127/2017. (VI. 8.) Korm. rendelet módosításáról szóló 163/2018. (IX. 10.) Korm. rendelet 
alapján a társaság közfeladat-ellátásához szükséges fedezetet, melynek keretében elősegíti a 
hazai vállalkozások nemzetközi befektetéseinek támogatását, beruházási lehetőségeinek 
bővítését, a magyar beszállítói háttér fejlesztését, a magyar export növekedését, a hazai 
vállalkozások számára új üzleti lehetőségek felkutatását, a magyar termékek és szolgáltatások 
versenyképességének javítását, a kis- és középvállalkozások külpiaci értékesítését. A Társaság 
lebonyolító szervként közreműködik egyes külgazdaság fejlesztési programok végrehajtásában 
is.  

CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat NKft. támogatása 

Az előirányzatból kerül finanszírozásra a CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési Hálózat 
Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság közfeladat-ellátásához szükséges fedezet a korábban 
hivatkozott 163/2018. (IX. 10.) Korm. rendelet alapján. A Társaság közreműködik 
Magyarország gazdasági kapcsolatainak a közép-európai térségben – különösen Ausztria, 
Horvátország, Lengyelország, Románia, Szerbia, Szlovákia, Szlovénia, Ukrajna, 
Lengyelország, Csehország és Magyarország területén – történő fejlesztésében, melynek 
keretében partnerirodákat működtet, segíti a magyar cégek külpiacra jutását, 
exportlehetőségeket kutat és közvetít, kiállításokat, vásárokat, illetve azokon való részvételt 
szervez, közreműködik a kis és közepes méretű vállalkozások beszállítói lehetőségeinek 
feltárásában, tanácsadást és segítséget nyújt a magyar vállalkozások külföldi cégalapításához, 
tőkekihelyezéséhez, közreműködik a határon túli gazdaságfejlesztési programok 
lebonyolításában és ellenőrzésében. 

Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata 

Az előirányzat költségvetési támogatást nyújt a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-
európai Segítő Szolgálata (CESCI) működéséhez, mely szerteágazó feladatokat lát el a 
határmenti fejlesztési igényekkel és célokkal összhangban. Ez magában foglalja az Európai 
Területi Társulások szakmai támogatását, részvételt a kohéziós politika határmenti 
együttműködést érintő alakításában, a Duna Stratégia megvalósításában, területi elemzések 
elkészítését, prioritások meghatározását, tervezési műhelyek szervezését a 2021-27-es EU-s 



programozási időszak Interreg határ menti programjainak kidolgozása érdekében, valamint az 
egyes határ menti térségi beavatkozások kidolgozását (stratégiák, koncepciók), a határon 
átnyúló kapcsolatok fejlesztését (magyar-szlovén fórum és a magyar-román nagyváradi 
szeminárium megszervezése, Kassai Platform koordinációja) egyaránt.  

HIPA NZrt. működési támogatása 

Az előirányzat fedezetet biztosít a HIPA Nemzeti Befektetési Ügynökség Nonprofit Zártkörűen 
Működő Részvénytársaság feladatainak meghatározásáról szóló 201/2019. (VIII. 15.) Korm. 
rendelet szerinti tevékenységével összefüggésben felmerülő éves működési és fejlesztési 
kiadások, valamint a társaság lebonyolító szervi feladatainak ellátásához szükséges kiadások 
finanszírozására. A Társaság bonyolítja le a beruházás ösztönzési célelőirányzat és egyes 
versenyképesség-növelő támogatások programjait.  

 

Külgazdasági fejlesztési célú szervezeti támogatások fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:  

 millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 8 926,5 0,0 8 926,5 

Változások jogcímenként: -  -  -  

2023. évi javasolt előirányzat 8 926,5 0,0 8 926,5 

 

7/3 Nemzetközi tagdíjak és európai uniós befizetések 

Az előirányzat finanszírozza Magyarország nemzetközi szervezetekben viselt tagságáról szóló 
hatályos nemzetközi szerződésekből eredő – az uniós és nemzetközi normák alapján 
megállapított – fizetési kötelezettségeinek teljesítését és forrást biztosít a nemzetközi 
szervezetek által kezdeményezett kötelező jellegű önkéntes felajánlásokhoz is. 

Fentieken túl a NATO-ban vállalt szövetségi kötelezettségként és az afganisztáni 
stabilizációhoz történő magyar hozzájárulás részeként a Kormány 1238/2019. (IV. 30.)  Korm. 
határozatában döntött arról, hogy újabb három évre, 2021-2024 között évi 500 000 US dollár 
összegű pénzügyi támogatást nyújt az afgán biztonsági erők fenntartásához. 

A fejezeti kezelésű előirányzat biztosítja továbbá a fedezetet Magyarországnak az Európai Unió 
által működtetett Európai Fejlesztési Alaphoz (EDF) történő kötelező 2023. évben esedékes 
hozzájárulás teljesítéséhez, valamint tartalmazza az Európai Unió Közös Biztonság- és 
Védelempolitika tevékenységének finanszírozását szolgáló Európai Békekeret 2023. évi 
forrását. 

  



Nemzetközi tagdíjak és európai uniós befizetések fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:  

 millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 14 436,3 0,0 14 436,3 

Változások jogcímenként:       

BM-KKM megállapodás CoE-tagdíj (Polgári 
Válságkezelési Kiválósági Központ 3,7 - 3,7 

az Európai Békekeret Magyarországot érintő 
feladatainak ellátásáról szóló 1714/2021. (X. 
12.) Korm. határozat   

2 224,9 - 2 224,9 

Árfolyam különbözet  1 494,0 - 1 494,0 

Az Európai Fejlesztési Alaphoz (EDF) való 
hozzájárulás összegének csökkenése  

-1 591,7 - -1 591,7 

2023. évi javasolt előirányzat 16 567,2 0,0 16 567,2 

 

7/5 Peres ügyek 

A fejezeti kezelésű előirányzat célja, hogy fedezetet nyújtson a KKM-mel szemben fennálló 
jogerőre emelkedett követelésekre, azaz a peres eljárásokkal kapcsolatos kártérítések, költségek 
fedezetének biztosítására, a magán- és egyéb jogi személyek kártérítésére. Az előirányzat 
felülről nyitott. 

Peres ügyek fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:  

 millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 5,0 0,0 5,0 

Változások jogcímenként: -  -  -  

2023. évi javasolt előirányzat 5,0 0,0 5,0 

 

7/8 Kulturális diplomáciai projektek támogatása 

A fejezeti kezelésű előirányzat az alábbi feladatok finanszírozásához biztosít forrást: 

Gül Baba Türbéje Örökségvédő Alapítvány támogatása 

A forrás célja a felújított Gül Baba Türbéje műemlék, illetve tágabb környezetének fenntartása 
annak érdekében, hogy a hely történelmi és művészettörténeti jelentőségéhez méltó módon 
várja a látogatókat. A Gül Baba Türbéje Örökségvédő Alapítvány feladatainak 
meghatározásáról szóló 428/2017. (XII. 19.) Korm. rendelet, valamint a 1995/2017. (XII. 19.) 
Korm. határozat értelmében az ingatlanegyüttes üzemeltetését és működtetését a külpolitikáért 
felelős miniszter a Gül Baba Türbéje Örökségvédő Alapítvány útján látja el.  

Demokrácia Központ Közalapítvány támogatása 

A Demokrácia Központ Közalapítvány támogatásának célja a demokratikus átalakulás során 
szerzett tapasztalatok földrajzi korlátozások nélküli összegyűjtése, szintetizálása és 



továbbadása, valamint a hazai és nemzetközi közvélemény tájékoztatása, Magyarország 
nemzetközi intézményes kapcsolatainak tudományos megalapozása és más országok 
demokratikus reformfolyamatainak előmozdítása. A Demokrácia Központ Közalapítvány 
tevékenységében közreműködik a Tom Lantos Intézet és a Külügyi és Külgazdasági Intézet.  

Kulturális diplomáciai projektek támogatása  

A kulturális, diplomáciai projektek kiemelt célja a magyar kultúra, oktatás és tudomány 
eredményeinek, a magyarság kulturális értékeinek népszerűsítése a külföldi közönség körében, 
Magyarország külpolitikai és külgazdasági érdekei mentén. Az előirányzat biztosít forrást a 
külföldön és Magyarországon megrendezett nemzetközi kulturális és tudományos 
eseményekhez, programokhoz, projektekhez kapcsolódó támogatásokra is.  

 

Kulturális diplomáciai projektek támogatása fejezeti kezelésű előirányzat alakulása:  

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi eredeti előirányzat 1 010,0 0,0 1 010,0 

Változások jogcímenként:       

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

Külgazdasági és Külügyi Intézet támogatása  23,0 - 23,0 

2023. évi javasolt előirányzat 1 033,0 0,0  1 033,0 

 

7/9 Hungary Helps Programhoz kapcsolódó feladatok  

7/9/1 Hungary Helps Programhoz kapcsolódó támogatások 

Az előirányzat az „Ösztöndíjprogram Keresztény Fiataloknak” elnevezésű ösztöndíjprogram 
támogatásán keresztül lehetőséget biztosít felsőfokú tanulmányok folytatására magyarországi 
képzési helyeken olyan keresztény fiatalok (18-30 év) számára, akik saját országukban vallási 
üldöztetésnek vagy fenyegetésnek vannak kitéve. Az előirányzat felhasználása részben az 
„Ösztöndíjprogram Keresztény Fiataloknak” elnevezésű ösztöndíjprogramról és a 
felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 
51/2007. (III. 26.) Korm. rendelet módosításáról szóló 120/2017. (VI. 1.) Korm. rendelet 
rendelkezései szerint történik. 

Az előirányzat fedezetet nyújt továbbá a Hungary Helps Programmal összefüggésben történő 
nemzetközi humanitárius segítségnyújtás keretében, adomány formájában történő forrás 
biztosítására. Ennek célja, hogy közvetlen és azonnali segítségnyújtásra kerülhessen sor a 
szükséget szenvedő, üldöztetésnek kitett vagy humanitárius katasztrófák sújtotta területen élő 
emberek és közösségek részére, hogy segítse a helyben megmaradásukat támogató, a szabad 
vallásgyakorlás védelmét előmozdító projektek megvalósulását, különös tekintettel az üldözött 
keresztény és más vallási kisebbségek, továbbá veszélyeztetett közösségek értékmegőrzésére, 
helyben maradására. 

  



 

 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  3 220,0 0,0 3 220,0 

Változások jogcímenként:    

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

Előirányzat átrendezés a Hungary 
Helps Ügynökség Nonprofit Zrt. 
szakmai feladatainak ellátása 
érdekében 

-340,0 - -340,0 

2023. évi javasolt előirányzat 2 880,0 0,0 2 880,0 

 

7/9/2 Hungary Helps Ügynökség Nonprofit Zrt. szakmai feladatainak ellátása  
 

A Hungary Helps Programról szóló 2018. évi CXX. törvény értelmében a Hungary Helps 
Ügynökség Nonprofit Zártkörűen Működő Részvénytársaság (a továbbiakban: Ügynökség) 
közhasznú jogállású, 100%-os állami tulajdonban álló nonprofit gazdasági társaság, amely 
közfeladatként látja el a Hungary Helps Program keretében odaítélt költségvetési támogatások, 
adományok nyújtásával kapcsolatos feladatokat. Az Ügynökség elvégzi a Program 
támogatáskezelését, az adományok során megvalósuló projektek ellenőrzését és külső források 
bevonását is. Az Ügynökség működési feltételeinek biztosításával lehetővé válik a nem 
kormányzati szektorban történő megjelenés és együttműködések kialakítása, a bilaterális alapú 
nemzetközi fejlesztési tevékenység, valamint a közvetlen és azonnali segítségnyújtási 
tevékenység gyorsaságának és hatékonyságának javítása. Az előirányzat biztosítja az 
Ügynökség 2023. évi szakmai feladatainak ellátásához szükséges forrást. 

 

 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  0,0 0,0 0,0 

Változások jogcímenként:    

Fejezeten belüli átcsoportosítás:    

Előirányzat átrendezés a Hungary 
Helps Ügynökség Nonprofit Zrt. 
szakmai feladatainak ellátása 
érdekében 

340,0 - 340,0 

2023. évi javasolt előirányzat 340,0 0,0 340,0 

 

  



 

7/10 Közép-Duna menti térségfejlesztési feladatok  

Az előirányzat a Közép-Duna menti térségfejlesztési feladatok megvalósításához nyújt 
fedezetet, mivel a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről szóló 182/2022. (V. 24.) Korm. 
rendelet értelmében a Paksi Atomerőmű két új blokkja tervezéséért, megépítéséért és üzembe 
helyezéséért a külgazdasági és külügyminiszter felelős és a Paksi két új blokkhoz (5-6. blokkok) 
kapcsolódó térségfejlesztés összehangolásáért is.  

A Közép-Duna menti térséghez kapcsolódó infrastruktúra-fejlesztést, innovációt, lokalizációt 
és képzést érintő feladatok megvalósítása a fő cél. Az előirányzat a Közép-Duna menti térségbe 
érkező nagyszámú munkavállaló, továbbá a térségbe érkező vállalkozások számára a szükséges 
térségi infrastruktúra fejlesztésével kapcsolatos feladatok forrását biztosítja. Az infrastruktúra 
fejlesztésének kiemelt elemei között szerepelnek a különböző közüzemi fejlesztések, amelyek 
részben a térségi életkörülményeket javítják, részben kedvezőbb gazdasági lehetőségeket 
nyújtanak a területen működő gazdasági szereplőknek, illetve ösztönözhetik a jelen lévő vagy 
letelepülni szándékozók foglalkoztatási hajlandóságát. Az erőforrások bővítése és 
korszerűsítése annak volumene miatt több települést érintően munkahelyek és foglalkoztatási 
lehetőségek átmeneti bővülését eredményezi, illetve hosszú távon is igényli a helyi munkaerő 
bevonását a fenntartási, karbantartási feladatokba. 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  3 742,5 0,0 3 742,5 

Változások jogcímenként:    

A paksi Integrált Központ 
elkészítésének támogatásáról szóló 
1532/2020. (VIII. 14.) Korm. 
határozat alapján 

-742,5 - -742,5 

2023. évi javasolt előirányzat 3 000,0 0,0 3 000,0 

 

  



8 Központi kezelésű előirányzatok 

8/2 A KKM tulajdonosi joggyakorlásával kapcsolatos bevételek és kiadások  

8/2/1 Tulajdonosi joggyakorlással kapcsolatos kiadások  

8/2/1/1 Paks II. Zrt. tőkeemelése  

Magyarország Kormánya és az Oroszországi Föderáció Kormánya 2014 januárjában 
megállapodást kötött a nukleáris energia békés célú felhasználása terén folytatandó 
együttműködésről, amely egyezmény a 2014. évi II. törvényben került kihirdetésre. A tervezett 
összeg döntően az atomerőművi blokkok létesítésével összefüggő költségek fedezetét 
biztosítja. 

A Paks II. Atomerőmű Zrt. célja új atomerőművi blokkok létesítésének előkészítésével, 
engedélyezésével kapcsolatos feladatok. A tervezett összeg részben e feladatok kifizetéseit, 
részben a társaság tevékenységével kapcsolatos egyéb kiadásokat is magában foglalja. 2023-
ban a projekt jelenleg tervezett ütemezése alapján 150 000 millió forint összegű tőkeemelés 
biztosítása indokolt. 

8 2/1/2 KKM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó egyéb gazdasági társaságok forrásjuttatásai  
 

A 3 000,0 millió forint összegű előirányzat a KKM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó egyéb 
gazdasági társaságok forrásjuttatásaira szolgál.  

Az előirányzaton tervezett összeg a Közép-Duna menti térségben a társaságok – Hunatom 
Innovációs és Gazdaságfejlesztési Zrt., Pécs Pogányi Repülőteret Működtető Kft., Air Horizont 
Nonprofit Kft.- szakmai (térségfejlesztési) céljaként megvalósítandó feladatok, továbbá a 
társaságok tevékenységével kapcsolatos egyéb kiadások forrását adja működési támogatás 
formájában. 

Az előirányzat biztosítja továbbá a PIP Közép-Duna Menti Térségfejlesztési Nonprofit Kft. 
tevékenysége ellátásához szükséges forrást, ideértve különösen a Paksi Atomerőmű két (5-6.) 
új blokkjához kapcsolódó és annak kivitelezéséhez szükséges projektfejlesztések végrehajtását, 
lakhatási, infrastruktúra-fejlesztési, vállalkozásfejlesztési, valamint térség- és területfejlesztést 
érintő tevékenységek végrehajtását, koordinációját. 

 

8/3 Brexit Alkalmazkodási Tartalék (BAR) 

A Brexit Alkalmazkodási Tartalék (BAR) sor a 2023. évi költségvetési törvényjavaslatban 
9 000,0 millió forint került megtervezésre.  

Az Európai Tanács 2020. július 17–21-i rendkívüli ülésén elfogadott következtetései – az MFF-
tárgyalások margóján - meghatározzák a Brexit Kiigazítási Tartalék (Brexit Adjustment 
Reserve, a továbbikban: BAR) létrehozását 5 milliárd euró keretösszeggel, az Egyesült 
Királyság Európai Unióból való kilépése következtében a halászat és hozzá kapcsolódó 
ágazatok, valamint egyéb, jelentős hátrányt szenvedett szektorok kompenzálása céljából. A 
felmerülő költségek elszámolhatóságának időkerete 2020. február 1-től 2023. december 31-ig 
tartó időszak. Magyarországnak jutó teljes keretösszeg 57 157 852 euró 2021-es árfolyamon. 
Magyarországon a kijelölt intézmény a Kormány 2050/2021. határozatának értelmében a 
KKM.  

A támogatást illetően az Európai Bizottság elvárása, hogy a BAR keretében tett 
intézkedéseknek fejleszteniük kell az érintett vállalatokat, nem csupán a veszteségeiket fedezni. 

A pályázati kiírás keretében területi és iparági korlátozások nélkül nyújthatnak be támogatási 
kérelmet azon magyar vállalkozások, amelyek az Egyesült Királyságnak az Európai Unióból 



történt kilépése nyomán közvetlenül származtatott, 2020. február 1. és 2023. december 31. 
között felmerült és várhatóan felmerülő jövőbeni veszteséget szenvedtek vagy szenvednek el. 

A pályázat forrását utófinanszírozás keretében a BAR biztosítja. 

A felhívásokra támogatási kérelmet nyújthatnak be mikro-, kis-, és középvállalkozások, illetve 
nagyvállalatok. Kettős könyvvitelt vezető egyéni vállalkozók, egyéni cégek. 

 

8/4 A HEPA Magyar Exportfejlesztési Ügynökség NZrt. tulajdonosi joggyakorlásával 
kapcsolatos bevételek és kiadások 

8/4/1 A HEPA Magyar Exportfejlesztési Ügynökség NZrt. tulajdonosi joggyakorlásával 
kapcsolatos bevételek 

A Magyar Állam által megvásárolt Airbus A330-243F típusú szállítógép (MSN1578) 
hasznosításáról szóló 1810/2021. (XI. 19.) Korm. határozatban foglalt feladatok 
végrehajtásával kapcsolatos bevételek elszámolására szolgáló előirányzat.  

A HEPA Magyar Exportfejlesztési Ügynökség NZrt. hasznosítja az állam nevében a repülőgép 
kapacitásait a Wizz Air Hungary Zrt. részére, valamint a Qatar Airways részére. A repülőgép a 
jelenleg érvényes menetrendje szerint várhatóan éves szinten 3000 repült óra felett teljesít majd 
szolgálatot. Az ebből eredő 2023. évi bevétel tervezett összege 4 584,0 millió forint. 

8/4/2 A HEPA Magyar Exportfejlesztési Ügynökség NZrt. tulajdonosi joggyakorlásával 
kapcsolatos kiadások 

A Magyar Állam által megvásárolt Airbus A330-243F típusú szállítógép (MSN1578) 
hasznosításáról szóló 1810/2021. (XI. 19.) Korm. határozatban foglalt feladatok 
végrehajtásával kapcsolatos kiadások elszámolására szolgál a 3 088,0 millió forint összegű 
előirányzat. A kormányzati szállítógép hasznosítása keretében a HEPA Magyar 
Exportfejlesztési Ügynökség NZrt. gondoskodik a szállítógép biztosításának megkötéséről, a 
repülőgép folyamatos légialkalmasságának biztosításáról, a karbantartási munkálatok 
megrendeléséről, valamint az ehhez szükséges eszközök és alkatrészek beszerzéséről. A 
repülőgép operációjához kapcsolódóan üzemanyagot, földi kiszolgálási és repülési engedélyek 
beszerzéséhez kapcsolódó szolgáltatásokat rendel.  

 

  



III.5. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban 

A 2023. évi tervezés során nem került beépítésre a Központi Igazgatás költségvetésébe a 
„közvetlen” uniós projektek adott időszakra vonatkozó támogatási szerződésének összege, 
valamint az Európai Unió intézményfejlesztési ikerintézményi (Twinning) program 
pénzforgalma, mivel az előirányzat módosítására év közben, saját hatáskörben kerül sor. 
 

2023. évben a belföldön megvalósuló projektek az alábbiak: 

Sorszám 
Projekt azonosító 

száma 
Projekt megnevezése 

Projekt 
kezdete 

Projekt 
vége 

(pénzügyi 
zárás) 

1 DTP-PAC2-PA02 
DRS energia területének működési 
projektje 

2020.01.01 2023.02.28 

2 DTP-PAC2-PA04 
DRS vízminőségi területének 
működési projektje 

2020.01.01 2023.02.28 

3 DTP-PAC2-PA05 
DRS környezeti kockázatkezelés 
területének működési projektje 

2020.01.01 2023.02.28 

4 
KÖFOP-1.0.0-
VEKOP-15-2019-
00056 

A konzuli ügyintézést támogató 
elektronikus szolgáltatások fejlesztése 

2019.07.01 2023.12.31 

5 HUHR TA/07 

Establishment and operation of the 
first level control of TA expenditures 
of Hungarian TA beneficiaries and 
other national level activities to be 
carried out by the Hungarian National 
Authority 

2015.01.01 2024.04.30 

6 HU-SRB TA/08 
External expertise and services 
provided for the Managing Authority 

2015.01.01 2024.04.30 

7 SK-HU TA/04 Operation of the National Authority 2016.01.01 2024.04.30 

8 SIHU87 TA 6 NA HU 2016.01.01 2024.04.30 

9 RO-HU TA 
Technical Assistance - Hungarian 
National Authority (HUNA) 

2016.01.01 2024.04.30 

10 
HUSKROUA ENI 
TA/01  

Operation of the Managing Authority 
(MA) in Budapest 

2018.01.01 2024.12.31 

11 
BBA1.1.4/10-
2019-00001 

Konzuli tisztviselők ideiglenes 
kihelyezése 

2020.07.01 2023.02.28 

12 
BBA-1.2.1/10-
2019-00001 

Regionális konzuli képzések, 
okmánybiztonsági tanfolyamok, 
minőségbiztosítás 

2020.07.01 2023.02.28 

13 TA_BAR Brexit Alkalmazkodási Tartalék 
2021.09.01 

 
2024.10.31 

 

14 
GINOP-1.3.7-19-

2020-00001 
Professzionális felkészítés a tudatos 
külpiacra lépéshez kkv-k számára 

2020.09.03 
 

2023.01.31 
 

 

  



III.6. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében 

 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 
címrendi besorolása 

Fejezeti kezelésű 
előirányzat/intézmény 

megnevezése 

Finanszírozott 
feladat 

megnevezése 

2023. évi 
tervezett 
kiadás 

XVIII/7/1/3 
Külügyi fejlesztési és 
kutatási programok 

Európai Területi 
Társulások 
támogatása 

195 

XVIII/7/1/3 
Külügyi fejlesztési és 
kutatási programok 

Határon túli 
gazdaságfejlesztési 
programok 
támogatása 

6 551,6 

XVIII/7/1/25 
Csángó-Magyar 
Együttműködési Program 
Támogatása 

Csángó-Magyar 
programok 
támogatása 

1 550,0 

XVIII/7/1/33 
Külügyi ösztöndíjas és 
egyéb képzési programok 

Diaszpóra 
Felsőoktatási 
Ösztöndíjprogram 

675,0 

 


